

ПЯТНИЦА  
25 сентября 1942 г.  
№ 85 (1625)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Киселевского  
Горкома ВКП(б) и  
Горсовета депутатов  
трудящихся

## Встретить зиму по-военному

Работать зимой так, как работали наши шахты летом, было необходимым условием в мирное время. Сложная военная обстановка предъявляет повышенные требования ко всем предприятиям, в том числе и к шахтам. Они должны повышать свои темпы с каждым месяцем, с каждым днем. Необходимо этой зимой работать значительно лучше, чем летом, чтобы обеспечить бесперебойно всю нашу металлургическую промышленность и транспорт, непосредственно работающие на оборону родины, углем. Таковы задачи, стоящие перед горняками в данный момент.

Руководствуясь этим, пленум горкома ВКП(б) дал развернутую программу действия для каждого заведующего шахтой, на основе которой шахты составили конкретные мероприятия по подготовке к зиме.

Несмотря на это, выполнение этих мероприятий проходит крайне неудовлетворительно. Ремонт служебных зданий, бункеров, эстакад, поверхностного транспорта и угольных складов не производится. К очистке помойниц приступила только шахта № 4—6. Предупредительные меры к ограждению провалов и шурфов от весенних вод не принимаются. Не производится заготовка леса к шурфам, несмотря на то, что скоро начнется распутица. Не приготовлены так-

же теплицы для чистки вагонеток в зимнее время.

Особенно плохо обстоит дело на шахте № 1—2 со строительством калорифера, ремонтом и установкой котлов Стреля, на шахте № 3 — с установкой лебедки для вспомогательного подъема, монтажем второго котла. Совершенно не приступили на шахте „Капитальная“ к ремонту зданий котельной и к монтажу комплекса угольного склада (углеспусканской рукав, скреперные лебедки, хвостовая тележка) и ряд других работ.

Хорошая осень размагничивает руководителей и они забывают, что скоро наступит суровая сибирская зима.

Бюро горкома ВКП(б) 15 сентября проверило работу шахты № 1—2 по подготовке к зиме. Оно отметило, что руководство шахты этой работой не занимается и вынесло соответствующее решение. Это реше-

ние бюро горкома ВКП(б) является серьезным предупреждением для всех руководителей шахт. Они должны немедленно приступить к выполнению намеченных мероприятий по подготовке шахт к зиме и закончить проведение их в установленные сроки. Партийные организации шахт обязаны повседневно контролировать ход этих работ. Необходимо в кратчайшее время наверстать упущенное и встретить зиму во всеоружии.

## КАК СРАЖАЮТСЯ КИСЕЛЕВЦЫ

## ДОСТОЙНА НАГРАДЫ

В марте этого года вместе с подругами на фронт добровольно ушла Мария Белых — счетовод городского отдела народного образования. В первом же бою отличилась наша землячка, проявила геройство и отвагу.

Мать — Домна Кузьминична и отец Матвей Гаврилович гордятся своей дочерью. Гордится ею и наша родина, и благодарят вас, дорогие родители, за воспитание пламенной патриотки.

В письме домой Мария пишет: „Разобъем проклятого врага, я вернусь с победой и снова будем вместе счастливо жить!“ Пожелаем же Марии новых подвигов во славу родины!

Ниже мы печатаем заметку из фронтовой газеты.

Санитарка Мария Белых пришла в армию добровольно. Скромная, деловая, она с большим желанием изучала свое дело, всегда отличалась высокой дисциплинированностью. В мае этого года т. Белых вступила в комсомол.

Перед боями она вместе с подругами санитарками Бедаревой, Сориной и Кальчуриной заключила социалистический договор, в котором санитарки взяли на себя обязательство — всеми силамиказать помощь раненым, выносить их с поля боя с их оружием.

У некоторых товарищей были сомнения по поводу того — по силам ли этой маленькой, хрупкой девушке справиться с тяжелой ра-

ботой — выносить с поля боя раненых. А когда начался бой Мария Белых показала свою силу и свое умение. Все видели, как эта санитарка, презирая опасность, ловко перевязывала раненых, уносила их вместе с оружием в укрытие.

За время боя санитарка Белых оказала помощь 65 раненым, проявила при этом храбрость и умение. Командование подразделением представило ее к правительственный награде.

— Мы гордимся своей санитаркой, — говорят бойцы, — и снова готовы вместе с ней идти на врага, уничтожить немцев.

Политрук

Л. Далакян.

## На станках передовиков —

### флаги

Первым завоевать на свой станок красный флагок стремится каждый становщик цеха, которым руководит т. Монаков.

В развернувшемся в предоктябрьском соревновании победителем выходят тт. Токмакова, Аксенова, Фоменко, Васильев, Фролов, Лосоногов, Павловец и Литягин. Эти стахановцы изо дня в день дают по полторы — две нормы.

Исключительно высокопроизводительно работает у мастера т. Жукова автоматчик Суворов.



В 1-м гвардейском Краснознаменном мотоциклетном полку.

На снимке: отважные гвардейцы ведут разведку.

Фотохроника ТАСС.

## ШИРЕ ПРЕДОКТАРЬСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ!

## ДЛЯ ФРОНТА РАБОТАТЬ ВДВОЙНЕ, ВТРОЙНЕ

### Боевые дела стахановцев

Коллектив машзавода с большим подъемом включился в социалистическое соревнование за достойную встречу XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Рабочие цехов, смен, бригад на митингах и собраниях, обсудив обращение командиров, политработников и красноармейцев действующей энской сибирской части, взяли конкретные, деловые обязательства.

На заводе объявлен конкурс на лучший цех, про-

лет, бригаду, самым передовым людям будет присвоено звание — «гвардеец трудового фронта».

Первый же день ознаменовался подъемом, борьбой за выполнение взятых обязательств. Рабочие соревнуются между собой за получение почетного и дорого звания гвардейца труда фронта. Каждый из них знает — чтобы быть гвардеец, надо ежедневно давать самую высокую производительность в цехе, работать без единого брака,

подтягивать отстающих. Только лучшим стахановцам военного времени будет присвоено звание гвардейца.

Ширится соревнование за получение звания лучшей бригады, лучшего пролета. От станков, бригад и пролетов началась коллективная борьба и за лучший цех. Кто выйдет победителем к 7 ноября, кому будет присвоено звание «лучший цех завода»? — этот вопрос решается сейчас у станков, на рабочем месте.

## БОЛЬШЕ ПЯТИ НОРМ

В цехе, где начальником т. Нилов, все рабочие соревнуются. В этом немалой заслуга председателя цехкома т. Калганова. Быстро и организованно он провел перезаключение индивидуальных договоров, добился широкого освещения результатов работы коллектива.

Сам т. Калганов является примером борьбы за выполнение взятого обязательства. Включаясь в соревнова-

ние, т. Калганов обязался давать каждый день по 350 процентов нормы. Он вызвал последовать примеру своего сменщика т. Казаковцев. Вызов был принят.

Тов. Калганов в первый день — 19 сентября — дал 540 процентов нормы, затем — 20 сентября — 527 процентов, 21 сентября — 592 процента, 22 сентября — 520 процентов. Тов. Казаковцев же

выполняет задания на 410—460 процентов.

Характерно, что почти все рабочие после включения в предоктябрьское соцсоревнование начали давать по 2,5—3 нормы, а до этого давали по полторы — две нормы. К таким товарищам относятся запиловщики Грибанов и Старченко, кузнецы Смирнов, Алешина и Майоров, сварщицы Апрекикова, Духова, Баландина и Казанцева.

## Работайте, как тт. Мироненко и Лыченкова!

Заключены индивидуальные и бригадные договоры. Смены соревнуются. Закончилась организационная работа. И результаты не замедлили сказаться. Цех, где начальником т. Малкин, на подъеме. Вот уже шесть дней, как смена т. Зеликмана резко повысила выпуск деталей.

Радуется коллектив достижениями своих товарищей, бичует отстающих. Во время работы в цехе появляется большой плакат: «Привет стахановцам, тт. Мироненко и Лыченкову, перевыполняющим ста-

линское фронтовое задание! Цех обсуждает успех девушки. — Почти две нормы! Замечательно! И работа продолжается с еще большим энтузиазмом. Надо достигнуть таких показателей, как у тт. Мироненко и Лыченковой!

Смена заканчивает работу. Снова появился плакат: «Товарищи, Хазов и Яценко! Вы отстаете и позорите весь цех!». — Это коллектив недоволен сдачей темпов отдельными товарищами и требует от них дружной, боевой работы. Надо достичь общего подъема.

## Передовые люди смены тов. Зеликмана

В борьбе за звание лучшего мастера небывалых результатов достиг т. Козлов. Средняя выработка на каждого рабочего его бригады все время составляла 140 процентов. В дни соревнований (за 5 дней) она повысилась на 10 процентов! 23 сентября особенно отличился тт. Мироненко,

Чертков, Жарина, Гончаров Терещенко и Чернышева. И на других участках у него хорошие показатели. Тт. Аксенова, Жданова и Пасютина выполняют задание на 250 процентов, т. Заворин — на 300 процентов каждый день. Безуказнейно работают тт. Пискулин, Таллаев и Селиванов.

## Задание перевыполнено!

Смена тов. Лебедева упорно оспаривает первенство в соревновании со сменой тов. Зеликмана. Особенно хорошо, дружно работает коллектив отделения мастера тов. Лапшина. 22 сентября партгруппа орг цеха т. Брагинский поставил задачу перед ком-

сомольцами Майданюком и Рябцевым — дать две нормы на трудоемкой операции. Всю свою энергию мобилизовали эти стахановцы, работали с небывалой энергией, а когда кончились смены, они подошли к т. Брагинскому и сказали: — Задание перевыполнено!

## ГРАБЕЖИ И НАСИЛИЯ ОККУПАНТОВ НА КУБАНИ

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, (Спец. корр. ТАСС). Утопая в зелени садов, широко раскинулась станица Северская. Кругом станицы — необозримые пшеничные поля. Богатый урожай ждали колхозники этой осенью. Но пришли немцы, и запылали белые хаты, поднялся над станицей столб плача. Оккупанты начали с реквизиции скота и хлеба. Во двор казака Григория Ткаченко заскочили несколько гитлеровцев и начали выгонять из хлева коров и свиней. Старый колхозник запротестовал. Тогда один из бандитов пустил в него очередь из автомата. Старик упал, обливаясь кровью. Такую же расправу учинили фашистские изверги над казаком Трофимом Григорьевичем Коломиец и еще 10 колхозниками. Вся их «свина» заключалась в том, что они выступили на защиту своего добра.

В станице Белореченской оккупанты забрали подчистую пшеницу, овес, сено, оставив жителей без куска хлеба. Фашисты угнали все колхозное стадо.

Пленный немецкий солдат Лемке с циничной откровенностью рассказывает:

— Немецкое командование широко практикует реквизиции продуктов питания и скота. А солдаты просто ходят по хатам и забирают все, что им понравится. В городах солдаты грабят магазины. На грабленное посыпается в Германию. Мне часто приходилось слышать рассказы солдат о том, что они насилуют русских женщин. Один солдат рассказывал, что в Ростове он изнасиловал молодую женщину, а затем задушил ее. По приказанию офицеров мне приходилось приводить к ним русских девушек. Их заставляли стирать белье, убирать комнаты.

Таково признание гитлеровского громилы.

Недавно наши бойцы были противника из одной станицы. Местные жители рассказали бойцам о фашистских зверствах, насилиях над ранеными красноармейцами, попавшими в плен. Особенно жестоким пыткам подвергли немцы младшего лейтенанта Филимонова. Тяжело раненного советского командаира фашисты притащили в комендатуру и учинили допрос. Филимонов не отвечал ни на один вопрос. Палачи начали колоть его штыком, выкололи глаза, но советский воин не проронил ни слова, не выдал военной тайны. Взбесенные бандиты размозжили ему голову прикладом и он умер в страшных мучениях.

Тяжелые, мрачные дни переживает Кубань, но на селение Кубани знает, что придет тот день, когда фашистские оккупанты расплатятся за все чинимые ими злодеяния.

## ВСЕ — НА ВОСКРЕСНИК ПО УБОРКЕ ВОЕННОГО УРОЖАЯ

23 сентября 1942 года в горкоме ВКП(б) состоялось совещание руководителей хозяйственных организаций, секретарей партийных, комсомольских организаций и председателей профкомов.

На совещании с докладом о плане и мероприятиях по уборке картофеля и овощей в подсобных хозяйствах города выступил секретарь горкома ВКП(б) т. Стрельцов.

В своем докладе тов. Стрельцов рассказал участникам совещания о практических задачах по уборке овощей и картофеля и его хранения в зимних условиях. Для успешного проведения уборки овощей и картофеля необходимо мобилизовать всех трудящихся города, рабочих, служащих, домохозяек, учащихся школ и др.

### Помощь колхозу

Отряд учеников средней школы № 4 под руководством директора т. Киселевой и военрука т. Исаева оказал большую помощь колхозу «Трудовая дружба», Карагайлинского сельсовета. С 7 по 20 сентября отряд из 15 человек убрал 125 гектар пшеницы — заскирдовал 75 га, скопнил 40 га, выкосил 10 га, и выработал 325 трудодней.

Правление колхоза за хорошую работу вынесло отряду благодарность.

С. Купцов.

## ПРИЕМ ВЫИГРЫШНЫХ ВКЛАДОВ ОТ НАСЕЛЕНИЯ В ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ТРУДОВЫЕ СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ СОЮЗА СССР

В соответствии с постановлением Совета Народных Комиссаров Союза ССР от 10 августа 1942 года в государственных трудовых сберегательных кассах вводится выигрышные вклады.

Проведение этого мероприятия имеет огромное значение, так как новый прилив вкладов увеличивает приток средств, которые пойдут на финансирование оборонных мероприятий. Руководители профсоюзных организаций должны учесть политическое значение проводимой работы и на местах оказать конкретную помощь комсомолам, особенно в части широкого ознакомления трудя-

щихся с данным мероприятием, татка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, выигрыша каждый в размере 100 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, 22 выигрыша, каждый в размере 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш. Право участия в тиражах выигрышей предоставляется вкладчикам, имеющим счета по выигрышным вкладам.

В каждом тираже на 100 номеров счетов по выигрышным вкладам устанавливаются следующие 25 выигрышей: выигрыша в размере 200 процентов среднего ос-

татка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, выигрыша каждый в размере 100 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш, 22 выигрыша, каждый в размере 50 процентов среднего остатка вклада за истекшее полугодие по счету, на который выпал выигрыш. Право участия в тиражах выигрышей предоставляется вкладчикам, имеющим счета по выигрышным вкладам.

Зав. центральной кассой

Л. Шевченко.

## Как шахта „Суртаиха“ готовится к зиме

Подготовка к зиме промышленных предприятий в этом году имеет серьезное значение. В зависимости от того, как будут подготовлены шахты и промпредприятия города к зиме, будет зависеть их нормальная работа в зимних условиях, выполнение производственных заданий, выпуск боеприпасов и добыча угля для обеспечения потребности фронта и тыла.

В начале августа пленум горкома ВКП(б) в своем решении наметил конкретную программу работы по подготовке шахт и предприятий для работы в зимних условиях, дал четкие указания хозяйственным и партийным руководителям о принятии решительных мер по этому вопросу. Однако руководство шахты «Суртаиха» (зав. шахтой т. Стешенко, секретарь партогр-

анизации т. Ращук) не поняло всей важности этого вопроса, не принял действенных мер по подготовке своей шахты к зиме, вследствие чего план подготовки сорван.

Зав. шахтой тов. Стешенко 23 августа издал по шахте приказ, в котором намечено 26 мероприятий, установлены сроки и выделены ответственные люди за выполнение этих мероприятий. Но вследствие того, что за выполнением приказа не было необходимого контроля проверки исполнения, ни одно мероприятие не выполнено, по 13 пунктам давно прошли сроки.

Заготовлено до 200 тонн сена, которое находится за 30—50 километров от шахты. К перевозке его не приступили и запасов сена на конном дворе нет. По стро-

овщикам. В помощь подсобным хозяйствам, по решению бюро горкома партии, для своевременной перевозки убранного картофеля в овощехранилища в городе создана автоколонна, начальником которой утвержден секретарь горисполкома т. Бурчинов.

Уборка овощей и картофеля в подсобных хозяйствах в условиях Отечественной войны приобретает исключительно важное значение. От успешного проведения этой работы будет зависеть нормальное снабжение населения города Киселевска овощами в зимний период. Поэтому каждый рабочий и служащий, домохозяйка и учащийся должны принять самое активное участие в проведении уборки урожая.

П. Батура.

## Гитлеровские мародеры

В те самые дни, когда жители Бухареста и Будапешта познакомились с действием советских фугасов, другим несчастьем, свалившимся на их головы, было появление столицы Румынии и Венгрии германским министром хозяйства Функом. Опустошения, нанесенные гитлеровским посланцем, труднее заметить простым, невооруженным глазом, чем разрушения от авиабомб, но они глубоко подрывают хозяйство подвластных Гитлеру стран.

Визит Функа — составная часть общего плана подготовки немцев к новой зиме, четвертой военной зиме. Как вампир, разбойничья Германия высасывает все жизненные соки не только из оккупированных, но и из «союзных» стран.

Еще недавно геббельсовская пропаганда сладко пела о тех молочных реках в кисельных берегах, которые потекут в Германию и «союзные» страны с Востока, из захваченных районов Советского Союза. Еще недавно Гитлер в своем обращении о «зимней помощи» уверял, что Германия на Востоке захватила «жизненное пространство», вполне обеспечивающее ее нужды.

«Фюрер» по обыкновению лгал. Даже немецко-фашистская печать откровенно пишет, что эти расчеты провалились.

С самого начала было ясно, — писала недавно «Дейче Украина центри», — что урожай ныне будет небольшой, ибо слишком много машин, земледельческих орудий и тягла приведено в негодность или увезено».

Хлеб, собранный с полей Украины и других захваченных советских районов, идет целиком на прокормление прожорливых гитлеровских войск. Но как прокормить население Германии? Эта задача возлагается все в большей степени на плечи вассалов Гитлера.

Пока оккупированные восточные области не используются по настоящему, весьма важно взвинтить венгерский аграрный экспорт возможно выше, — пишет гитлеровская газета «Нейес винер тагеблат». По словам этой газеты, посещение Будапешта Функом «связано с необходимостью еще больше увеличить венгерские поставки Германии и повысить число германских заказов Венгрии».

В преддверии новой зимы Гитлер требует все новых и новых жертв. Жертвы должны принести немцы, но еще больше — вассальные страны. В связи с визитом Функа в Бухарест гитлеровская печать с удивительной быстротой и точностью «подсчитала», что Румыния может обойтись одной четвертью собираемого ею урожая масличных и технических культур, остальные же три четверти плодов румынского земледелия ждут не дождутся отправки в Третью империю». Еще более откровенно выражается цитированная выше газета по адресу Венгрии:

Сотрудничество Германии с Венгрией, несомненно, потребует от венгерского хозяйства жертв. В отношении ее сельскохозяйственного экспорта эти жертвы вполне подходят к тем пределам, которые можно допустить, имея в виду продовольственное положение самой Венгрии».

В переводе с фашистско-канцелярского языка на язык грубой жизненной прозы это означает: венгры должны затянуть кушак потому, а хлеб отдать немцам.

Дорого обошелся визит Функа Бухаресту и Будапешту. «Дорогой гость» вернулся в Берлин. Здешним почтунам эшелоны с продовольствием, вырванные из рта румынских и венгерских крестьян и горожан.

А. Леонтьев.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

ОГСУ треста «Кагановичуголь»  
**ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ**  
на временные работы  
по уборке овощей  
Обращаться в отдел кадров  
ОГСУ.